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Notulen Ambtelijk overleg – Stedendriehoek -  PRT M&I  

 
Datum 25 november 2025 

Tijd 11:00 – 12:30 

Locatie Microsoft Teams 

Voorzitter 

Aanwezig 

 

   

  ,  ,  ,    ,  , 
 ,  ,    ,  ,  

  en   (notulist) 

Afwezig:    en   

 

  

 
1) Opening/mededelingen 

De agenda is vastgesteld. 
Voorstelrondje:  /COA is vastgoedadviseur in Gelderland en Flevoland. 
 

 stelt voor in januari nog een extra overleg in te plannen. Iedereen is akkoord.  
  vult aan dan hebben we per 1 februari ook inzicht in de opgave. 

Actie : inplannen. 
 

2) Notulen ambtelijke overleg d.d. 28 oktober 2025      
Tekstueel:   heeft tekstuele opmerkingen naar  gemaild.  deelt de opmerking 
dat zij de taakstelling gaan halen. Actie : zal deze opmerkingen in het verslag 
aanpassen. 
Hiermee is het verslag vastgesteld. 

 

3) Terugkoppeling PRT 
  geeft een toelichting op PRT-bijeenkomst vorige week . Er waren 2 parallelle 

tafels, nl. PRT en huisvesting/wonen en aansluitend een rondgang in Nijkerk. Daar zat wat 
hem betreft de winst van de bijeenkomst.  deelt mee wat opviel  m.b.t. nareizigers; het 
proces is niet anders dan het eerder altijd is geweest, met altijd eerste opvang voor 
nareizigers door COA. Het verschil is dat COA er nu anders bij staat en onvoldoende totale 
opvang kan bieden.  vraagt aan   dit signaal nogmaals te communiceren. 
N.a.v. geeft  het signaal af dat we worden geconfronteerd met nareizigers: wie is dan aan 
zet om actie te ondernemen? Dat is een verantwoordelijkheid van COA, maar omdat zij vol 
zitten, hopen zij op medewerking van 342 gemeenten om oplossingen te vinden.   
vult aan er zijn verschillende categorieën nareizigers waar anders mee wordt omgegaan.  

 merkt op dat is de theorie, maar de praktijk is dat de gemeentes het toch moeten 
oplossen.  

 vult aan als zorgpunt, dat er bij COA eind van dit jaar 3400 plekken weg vallen door 
aflopende contracten. Er zijn dus nog minder opvangplekken beschikbaar bij een hoge 
wekelijkse instroom.  

 deelt mee het rijk communiceert dat gemeentes hun afspraken niet nakomen, maar het 
rijk moet zorgen voor opvang. Wie neemt het eigenaarschap voor het oplossen van het 
probleem? (Voorgesteld wordt toevoegen aan voortgangsbrief provincie t.b.v. de 
kabinetsformatie). 

 ervaart, n.a.v. terugkoppeling vanuit PRT, dat de verantwoordelijkheid in het midden 
gelaten wordt.  geeft aan het is een gezamenlijk probleem; zoeken naar waar zitten de 
knoppen dat we elkaar kunnen vinden in de oplossing?  

 deelt mee vanuit COA zijn we ons er bewust van en op dit moment vooral bezig met 
nareisplekken.  

  merkt op m.b.t. thematiek, dat hebben we bij ministerie aangekaart en de situatie 
geschetst. Maar eens, hoe gaan we dat oplossen. 

 vult aan eens om als gemeenten samen met COA te zoeken naar oplossingen. 
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 doet een oproep en vraagt allen na te denken: wat kunnen we rond de feestdagen 
verwachten en hoe spelen we daar op in? (I.o.m. vluchtelingenwerk, COA, etc. ) Wees 
voorbereid. Ter aanvulling vraagt  is dat een oproep aan ons op regionale schaal? In 
ieder geval een signaal afgeven naar onze bestuurders.  geeft aan dit hebben we al 
eens eerder meegemaakt; gezamenlijk voorbereid zijn, dat er opvang is indien nodig in de 
regio. 
Actie allen: inventariseren intern wat komt er mogelijk nog aan nareizigers, Voor eind 
van de week delen. 
Actie  verzamelen.  
Vervolg actie: dan bekijken gaan wel of geen plan maken om hierop in te spelen,  

 
Opgave spreidingswet.   deelt de gedachte om gemeentes aan te spreken die nog 
geen stap gemaakt hebben. Aanvulling  m.b.t. Oekraine: binnen 14 dagen zou er een 
gezamenlijk plan door ministerie en VNG moeten komen voor de immense druk op de 
opvang. Denk aan onder andere deurbeleid. 
 

 blikt nog even terug op de PRT-bijeenkomst vorige week en zij vond het fijn dat beide 
tafels gezamenlijk werden besproken. Meer verbinding met elkaar zoeken/zitten relaties in de 
beide opgaves. M.b.t. huisvesting: denk aan . 
 
N.a.v. vraagt  wat is de stand van zaken van beleid m.b.t. de uitplaatsing van nareizeigers 
van 3-6 personen uit de AZC’s?  kan dat opzoeken, maar weet dat er geen 
veranderingen gaan plaatsvinden in beleid. 

 heeft nog geen brief gezien (was aangekondigd dat vorige week een brief zou 
verschijnen met startsignaal, waarbij altijd sprake zou zijn van overleg COA-gemeente). De 
afspraak is voor ieder nareizigersgezin graag steeds in contact blijven met de corporaties; alle 
kleine beetjes in versnelling van een concreet woningaanbod kunnen helpen.  

 
4) Nareizigers 

Actuele stand van zaken, ervaringen delen. Reeds besproken bij agendapunt 3. 
 

5) Nieuwe Bekostigingsregeling flexibele opvang en huisvesting vreemdelingen 
 licht toe: knap werk van VNG wat zij aan output geleverd hebben. Dit in goed overleg 

met de G4. Goedkeuring ministerraad volgt deze week? Het ministerie koerst aan op 
invoering per 1 januari aanstaande. 
Conclusie: er zal een reeks van grote wijzigingen op ons afkomen. De kern van het verhaal: 1 
regeling voor opvang en huisvesting, doelgroep flexibel. Maar heel veel kanttekeningen. Bv. 
bouwkundig verschillende uitgangspunten voor doelgroepen. Financiering van 5 jaar nog niet 
rond met ministerie, is verbetering voor Oekraïneopvang, maar zwaar onvoldoende voor 
huisvesting.  
Doorstroom statushouders: termijn van 2 jaar is niet realistisch en uitvoerbaar. Veel 
vergoeding op basis van werkelijke kosten. Veel kleiner normbedrag voor resterende kosten, 
daarvan zeggen de grote gemeenten hiermee niet rond te kunnen komen (snelle calculatie 
Apeldoorn duidde op waarschijnlijk haalbaar bedrag voor huidige Oekraïneopvang). Het 
tijdpad is onvoorstelbaar krap, daardoor grote risico’s dat zaken niet goed genoeg zijn 
doordacht/op papier gekomen. VNG heeft uitsluitend een uitvoeringsscan kunnen doen, geen 
uitvoeringstoets. 

 moet er nog induiken, maar vraagt is dit wel de goede regeling als je kijkt naar de 
context? Er zijn inderdaad zeer veel kanttekeningen bij te plaatsen. 
Vanmiddag een afrondend overleg over de VNG-reactie waarbij  en  aansluiten. 
N.a.v. vraag  om welke doelgroep het gaat. Het gaat hier specifiek om de doelgroep 
vreemdelingen, geen andere gemeentelijke doelgroepen. 

 
6) Reorganisatie Vluchtelingenwerk   

Betreft werkzaamheden vluchtelingenwerk binnen de asielopvang (= mededeling van 
Vluchtenlingenwerk.) 
Min AenM heeft subsidie substantieel verlaagd voor 2026. Directe gevolgen voor 

werkzaamheden VWN in de asielopvang en daarom gaan zij reorganiseren. Dat betekent wat 

voor gemeenten (zie opsomming). VWN maakt zich zorgen over de procedures voor de 

gezinshereniging. Omdat IND geen begeleiding/hulp zal bieden. 
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 deelt mee zorgpunten zijn er m.b.t. grote locatie in Zutphen, maar zij moeten het 

gesprek nog met hen voeren.  

 vraagt ook melding in de voortgangsbrief maken hierover?   vindt dat een 

terechte opmerking en dat staat nog niet in notitie, maar wordt aangevuld. 

 vraagt hoe moet je dit lezen? En tegelijkertijd dit is een politieke keuze.  

 vraagt m.b.t. gezinshereniging; gaat het om mensen die in AZC verblijven of gaat het ook 

om statushouders die in onze gemeenten gehuisvest zijn?  vraagt m.b.t. dienstverlening 

van VWN hebben we als gemeente zelf in de hand? In Lochem is dat d.m.v. subsidie.  

geeft aan dat klopt, gebeurt in meer gemeentes, maar consequentie is dat je dan 

mogelijkerwijs later zaken moet rechtbreiden, die eerder fout zijn gegaan, en het uiteindelijk 

dus meer werk wordt. En het moet dan door gemeenten zelf bekostigd worden.  

 
7) Aanzet voorgangsrapportage PRT, toelichting      

Zie bijlage PRT M & I Gelderland: dit is een tussenbalans op de uitvoering van de eerste 
cyclus van de Spreidingswet en de realisatie en voortgang van de toebedeelde 
opvangplaatsen. Hierbij doet de provincie een oproep aan diegenen die werken aan een 
nieuw kabinet. 

  geeft aan nog nodig de rapportage over vluchtelingen van gemeentes. Koers: 
eerst t.b.v. kabinetsformatie en daarna bespreking in PRT-februari als basis voor het nieuwe 
jaar.  

 geeft het  signaal af m.b.t. planning : dat moet 15 december al klaar zijn.  
 vult aan klopt, dat is nodig om te kunnen doorsturen t.b.v. kabinetsformatie.  

Daarom wordt voorgesteld:  
Actie allen: eigen opmerkingen afstemmen met de eigen bestuurder; aanvullingen/wijzigingen 
op rapportage uiterlijk vrijdag bij /  aanleveren. 
Actie : Dan maakt  er een gezamenlijk Stededriehoek-antwoord, en stemt af 
met de voorzitter (en ). Uiterlijk 4 december 12 uur gereed, zodat tijdige aanlevering bij 
de provincie aan de orde kan zijn .  
Actie : morgen komt er nog een format van de provincie dat ingevuld moet worden. 

 hoopt dit op basis van de opgehaalde gegevens van vorig overleg in te kunnen vullen, 
anders één op één afstemming via de mail. 

 vraagt n.a.v. brief over HAR plus-regeling of er al meer bekend is over verlenging?  
 deelt mee nee nog niet.  stelt voor alle nadere berichtgeving rond financiering 

afwachten. 
 

 geeft het signaal af m.b.t. herziening verdeelbesluit: Brummen wacht er met smacht op. 
Provincie heeft nadrukkelijk gevraagd om handtekening onder dat verdeelbesluit, maar is nog 
steeds niet gelukt. 
 

 deelt mee m.b.t. HAR plus-regeling, die is nog niet bekend, maar wel mogelijk dat dit 
nog met half jaar wordt verlengd. Daar wordt nu naar gekeken. Provincie heeft tijdelijk iemand 
aangesteld om hierbij te helpen/gemeentes te ondersteunen.  deelt mee we zijn in 
Zutphen de mogelijkheden aan het onderzoeken en hopen om er zo snel mogelijk gebruik van 
te maken, om nog een beroep kunnen doen op die regeling. 

 
8) Stand van zaken per gemeente 

Toelichting per gemeente: 
/Brummen: asiel:  initiatiefvoorstel/motie is aangenomen om 119 opvangplekken te 

realiseren op locaties die in nauw overleg met omwonenden vastgesteld moeten worden. Nu 
aan het onderzoeken, zorgvuldige aanpak noodzakelijk. Raad heeft richting gegeven, maar er 
is nog heel veel nader te onderzoeken. 
Oekraine en huisvesting: interactie met leden van de doelgroep wordt steeds feller/meer 
sociale casussen.  
 

/Apeldoorn: asiel geen bijzonderheden // nog 11 gezinnen op lijst met nareizigers 
om structureel op te lossen //  actuele stand van zaken  m.b.t. achterstand huisvesting: de 
taakstellingsafspraak die rond de achterstand met de provincie is gemaakt is gelukt: realisatie 
van taakstelling 2de halfjaar, met een plus, dus achterstand wordt ingelopen.  
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/Epe: taakstelling huisvesting wordt gehaald. Asiel loopt tot en met 1ste kwartaal 2026. 

 
/Zutphen: op dit moment veel gedoe in de wijk rond huisvesting statushouders en een 

collectieve klacht bij opvanglocatie Oekraine: bekijken hoe ruimte te verbeten binnen de 
locatie/ heeft veel aandacht en kost tijd om tot een goede oplossing te komen. Taakstelling: 
gaat goed, gehaald en voorloper. 
 

/Voorst: statushouders: gaat goed, loopt. Er komen nog nareisgezinnen aan: bezig met 
stichting /kerk, maar lastig om de administratieve koppeling te maken. Want binnen COA 
meerdere afdelingen daar mee bezig. 
Actie : kan kijken wat zij hierin kan doen. Actie : zal gegevens contactpersoon 
aan  geven. Actie : zoekt de verbinding binnen COA. 
Oekraine: hebben we een locatie in beeld/ kleine locatie voor 16 plekken. Kansrijk. 
Asiel: geen locatie beschikbaar, is afgeketst.  
 

/Lochem: asiel: geen update aan Amstelseweg/ hotel Paasberg voorheen 65 avv’ers, 
wordt nu ingezet voor nareizigers opvang. Gemeente geeft aan dat dit niet binnen de 
bestemming “Hotel” zou mogen. COA moet opvang einde jaar beëindigen.  
Signaal : binnen Apeldoorn: nareizigersopvang is wel mogelijk binnen 
hotelbestemming (zonder bopa), als je aan hotelvereisten voldoet, dan kan dat prima voor 
nareizigers.  

 merkt op dit is een oplossing voor COA (niet gunstig voor bewoners, continu 
verplaatsen, maar wel opvang. Eventuele handhavingsacties door Lochem kunnen afstralen 
op andere opvang in hotels/gemeenten. S.v.p. hierin zeer zorgvuldig handelen.) 
Actie : stuurt adviezen van externe adviseurs naar . 

 ter aanvulling: gaat om huisvesting en geen opvang. En pleit voor géén precedent 
werking.  
 

: geen punten vanuit COA.  
 

 : geen verdere punten vanuit de provincie. 
 heeft nog een check gedaan hoe zit het met realisatie huisvesting statushouders 2025 

en de Stedendriehoek zit op 121% dus doet het deze periode heel goed! 

 
9) Wat verder ter tafel komt       

Geen. 
 
 

10) Rondvraag en sluiting 
Geen vragen meer. 
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Legenda toegepaste uitzonderingsgrondslagen
In dit document zijn gegevens definitief geanonimiseerd op grond van:

Wet Artikel Omschrijving Pagina's

Wet open overheid Art. 5.1 lid 2 sub e De eerbiediging van de persoonlijke 
levenssfeer

1, 2, 3, 4


